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«Об учетной политике для целей

бухгалтерского учета»

ПОЛОЖЕНИЕ 

О ВНУТРЕННЕМ ФИНАНСОВОМ КОНТРОЛЕ

МАДОУ ЦРР – д/с № 85 города Тюмени

1. Направления внутреннего финансового контроля (ВФК).

Контроль за деятельностью МАДОУ ЦРР – д/с № 50 города Тюмени (детский сад) связан с соблюдением требований законодательства, соблюдением финансовой дисциплины, эффективным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами (нормативами), целесообразность проводимых финансово-хозяйственных операций, правильным ведением учета, обеспечением его точности и полноты, правильным составлением отчетности, обеспечением сохранности имущества и наличием обязательств.

2. Принципы ВФК.
ВФК регламентируется следующими принципами: 

- Заведующий детским садом заинтересован в организации и обеспечении ВФК. При осуществлении ВФК взаимодействуют все подразделения детского сада. 

- В систему субъектов ВФК входят должностные лица (сотрудники) детского сада, руководители подразделений или старшие по должности сотрудники со своими обязанностями; комиссия по ВФК в соответствии со своими функциями и полномочиями; заведующий детским садом и его заместители.
Субъекты ВФК проявляют компетенстность и добрососвестность при осуществлении своих функций, несут персональную ответственность за осуществление своих обязанностей. В рамках компетенции и в соответствии со своими функциональными обязанностями субъекты ВФК несут ответственность за разработку, документирование, внедрение, мониторинг и развитие внутреннего контроля во вверенных им сферах деятельности.

- Процедуры и мероприятия ВФК разрабатываются таким образом, чтобы оптимизировать степень их полезности при допустимом уровне их трудоемкости

- ВФК осуществляется непрерывно, а по результатам оценки его эффективности развивается и совершенствуется.
3. Объекты ВФК.
К объектам ВФК относятся:

- сметные (плановые) документы (планы, сметы, нормы расходов, расчеты плановой (нормативной) себестоимости)

- договоры и контракты (с  потавщиками и подрядчиками, с заказчиками)

- учет (полнота и точность данных, оформление первичных документов и регистров учета, соблюдение норм действующего законодательства при ведении учета)

- имущество детского сада (наличие, условия эксплуатации, меры по обеспечению сохранности, обснованность расходов на содержание и ремонт)

- обязательства детского сада (наличие, причины образования, своевременность погашения задолженности)

- применяемые информационные технологии (возможности прикладного программного обеспечения, степень их использования, режим работы, эффективность использования, меры по ограничению несанкционированного доступа, автоматизированная проверка целостности и непротиворечивости данных)
- трудовые отношения с работниками (порядок оформления приказов, правил начисления заработной платы, порядок рассмотрения трудовых споров, соблюдение норм трудового законодательства).
4. Формы и способы ВФК.
В зависимости от времени проведения внутренний контроль подразделяется на предварительный, текущий (оперативный), последующий.

Источники информации, которые используются при выполнении контрольных мероприятий, обуславливают деление контроля на документальный и фактический. 

Отдельные процедуры и мероприятия разрабатываются комиссией по ВФК и систематически осуществляются должностными лицами детского сада. Плановые и внеплановые проверки проводятся комиссией по ВФК. 
5. Состав комиссии по ВФК
Состав комиссии по ВФК назначается и утверждается приказом заведующего детского сада.
6. Содержание акта проверки.

Акт проверки подписывается всеми членами комиссии по внутреннему финансовому контролю и содержит следующие сведения:

- тематика и объекты проверки

- сроки проведения проверки

- характеристика и состояние объектов проверки

- перечень контрольных процедур и мероприятий (формы. Виды, методы ВФК), которые были применены при проведении проверки

- описание выявленных нарушений (ошибок, недостатков, искажений), причины их возникновения

- перечень мер по устранению выявленных нарушений (ошибок, недостатков, искажений) с указанием сроков, ответственных лиц и ожидаемых результатов этих мероприятий

- рекомендации по недопущению в дальнейшем вероятных нарушений (ошибок, недостатков, искажений)

- предложения по усовершенствованию ВФК

- обощающие выводы

Если в процессе проведения проверки были установлены лица допустившие возникновение нарушений (ошибок, недостатков, искажений), то они представляют комиссии по ВФК письменные объяснения по впросам, относящимся к резултатам проведения проверки. Полученные объяснения прикладываются к акту проверки.  

Ежегодно комиссия по ВФК представляет заведующему детским садом отчет о проделанной работе, который включает всведения:

- о результатах выполнения отдельных процедур и мероприятий систематического ВФК

- о результатах выполнения плановых и внеплановых проверок

- о результатах внешних контрольных мероприятий

- о выполнении мер по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений (ошибок, недостатков, искажений)

- об эффективности ВФК

7. Заключительное положения

Все изменения и дополнения к настоящему Положению утверждаются заведующим детским садом. Настоящее Положение подлежит применению в части, не противоречащей законодательству РФ и иным нормативно-правовым актам, а также уставу Учреждения. В случае изменения законодательных актов РФ, иных нормативных правовых актов или устава детского сада пункты настоящего Положения, вступающие с ними в противоречие, не применяются до момента внесения в них соответствующих мероприятий. 

