Организованная образовательная деятельность с детьми средней группы «Непослушный ежик»
Киреева Елена Викторовна, воспитатель 1 корпуса МАДОУ ЦРР – детского сада № 50 города Тюмени

Программное содержание:
- продолжать приучать детей слушать сказки, помогать им правильно воспринимать содержание произведения, сопереживать его героям;

- совершенствовать диалогическую речь: учить участвовать в беседе;

- развивать интерес к лепке, поощрять стремление украшать изделие.

Ход:

Воспитатель с детьми играет мячиками-ежиками. Заходят гости, дети приглашают гостей, провожают на место.

  Воспитатель: Дети, мы с вами знаем игры с такими мячиками,  давайте научим наших гостей. Так как эти мячики массажные, они помогают нам быть здоровыми, умными и красивыми.
Игра «Этот шарик не простой». 
Этот шарик не простой

Весь колючий вот такой.

Меж ладошками кладем

Им ладошки разотрем.

Вверх и вниз его катаем

Свои ножки развиваем!

Можно шар катать по кругу,

И передавать друг другу (передать и повторить)
  Воспитатель: Молодцы! А на что похожи мячики? На ежика.  
Когда я была маленькой, такой же как вы, я тоже ходила в детский сад и у меня была воспитательница, которая с нами гуляла, играла и рассказывала нам сказки. Хотите я вам расскажу мою любимую сказку? Главный герой этой сказки - ежик. А остальных героев вы узнаете, если отгадаете загадки.
1. Хитрая плутовка,

Рыжая головка, 

Хвост пушистенький – краса, 

А зовут ее ... (лиса).

2. Кто зимой холодной 

Ходит злой, голодный? (Волк).

3. Зимой и летом одним цветом (Елка)

- Все загадки отгадали. А теперь слушайте сказку… (воспитатель сопровождает сказку показом настольного театра)

Текст сказки 
     Давным–давно возле леса стоял лесной детский сад.  В этот сад ходили все лесные жители. И была в этом саду группа, которая называлась «Ежики», И в эту группу ходили, как вы думаете, кто?  Ежи.. Правильно молодцы.

И вот в один чудесный день, в эту группу мама и папа ежи привели маленького ежика-сыночка. Он был похож на мышонка, потому что на нем совсем не было иголочек. Он был самым маленьким в этой группе. Однажды воспитатель Ежиха вышла на прогулку  с ежатами, маленький ежик убежал с участка и забрел глубоко в чащу леса. Ежонок еще не знал, что нельзя уходить от воспитателя. Он был любопытным, веселым, но совсем непослушным ребенком.  В лесу было тихо и очень приятно пахло грибами. 
Ах, как приятно пахнет, сказал ежонок. Давайте попробуем вдохнуть, как это делал маленький еж. «И чего все боятся, здесь хорошо и совсем не  страшно!»,- подумал малыш и побежал дальше вглубь леса.

     Вдруг, ежик услышал треск веток, и в темноте сверкнули два глаза-огонька.  «Лиса!»,- испугался Ежонок и рванул в сторону дома. Лисица не желала оставаться голодной и бросилась за ним.

Но беда не приходит одна. Погоня разбудила волка, дремавшего на дереве. «У-у-у»,- услышал ежонок волчий вой. Теперь за ним гнались двое.  

    Малыш совсем выбился из сил и вспомнил свою воспитательницу и очень пожалел, что убежал. Как же  она расстроится, подумал еж, когда не найдет меня. Вдруг он споткнулся и покатился к дереву. Ежонок закрыл лапками глаза от страха, но его, почему-то, никто не тронул. Ежонок встал, огляделся и увидел, что сидит под елкой, а звери кружат вокруг нее.

- Почему они остановились? - спросил сам у себя ежонок, все еще не веря в свою удачу (спросить у детей)
- Потому что их пугают мои колючки,- ответила Ель.

- Ой, и правда, они больно колются,- сказал малыш, потрогав их лапкой,- вот бы мне такую защиту!

- Я могу подарить тебе мою веточку,- предложила Елка,- положишь ее на спину, и тебя никто не тронет!

- Вот здорово! Большое спасибо, Елочка!

 Елка сбросила веточку, ежонок прикрепил ее  на своей спине и вышел из своего убежища. Лисица, тотчас же, набросилась на него, но сильно уколола нос. Волк тоже поранился и убежал. А ежик смело побежал в свой детский сад.
В детском саду Ежиха с маленькими ежатами  уже искали его  и сильно волновались. Они очень обрадовались, когда малыш прибежал. Ежонок пообещал, что не будет уходить из детского сада без разрешения.
С тех пор маленький ежонок   всегда слушается своего воспитателя.
Воспитатель: Почему надо слушаться воспитателя в детском саду? (чтобы не попасть в неприятную ситуацию и т.д.)
Воспитатель: Ребята, может мы поможем маленьким беззащитным ежикам?  Как же они без иголок попадут в лес, ведь их любой может обидеть? (дети высказывают свои предположения) 

-  У меня есть разный материал, из которого можно сделать колючую шубку, здесь и семечки, и спички, семена клена. Мы их «подарим» нашим ежикам, наденем колючую шубку на них. Как это сделать, я сейчас вам покажу.

Воспитатель обсуждает с детьми способы и последовательность изготовления поделки – «ежика». Самостоятельная работа детей. Дети выполняют поделку. Воспитатель в процессе работы оказывает детям индивидуальную помощь. 

Подведение итога работы.

Дети и воспитатель рассматривают свои работы. Ставят их возле елки.

Воспитатель: Все старались, молодцы. Вы стали настоящими добрыми помощниками и справились со всеми заданиями. И теперь маленьких ежат точно никто не обидит. И ежиха-воспитательница нас благодарит. А вы знаете, что у нее, как и у всех наших воспитателей праздник: «День дошкольного работника». И мы приготовили подарок: Сказка-шумелка «Глупая Лисичка».
