ДЕТСКИЙ 

САД: 

«ЗА»  И  «ПРОТИВ»

В детском саду есть коллектив сверстников.

 В 3-4 года у малы​ша появляется потреб​ность общаться не только с взрослыми членами семьи, но и с детьми. Польза от та​кого общения огром​ная. С детьми можно быть на равных, найти приятелей. Только в компании ровесников дети учатся побеждать и проигрывать в чест​ной борьбе: ведь взрос​лый, играя с ребенком, всегда поддается, и ма​лыш это чувствует.

В игре с детьми ре​бенок учится считать​ся с чужим мнением. К взрослому достаточ​но подольститься или одолеть его нытьем. А вот ровеснику надо уметь предложить интересную игру, соблюдать правила, уступать. Наконец, в компании других детей попросту веселее. 

Но есть минусы

 Кто сказал, что друзей находят только в дет​ском саду? С ровесника​ми можно познакомить​ся на детской площадке, в кружке рисования,  танцев... Конечно, в этом случае общения у ребенка будет меньше, зато вы сможете подобрать ему друзей из семей вашего круга, и он не принесет из дет​ского сада неприлич​ные слова и непристойные жесты.   
В детском саду нет мамы.

 Это может пойти на пользу избалованным, единственным и поздним детям. Рано или поздно придется понять, что не все будут исполнять их желания, не все будут ими восхи​щаться. 

Но есть и минусы
Расставание с мамой и домом на целый день - огромный стресс. Дет​ство, проведенное в семье, дает ощущение защищенности на всю жизнь. К тому же, отдавая ребенка в сад в раннем возрасте, вы, вполне вероятно, определяете судьбу своих внуков.  Некоторые психологи  считают: то, что у нас  несколько поколений  женщин выросли на "пятидневках" и "продленках", ослабило у них чувство материнства, и теперь воспитание ребенка вне семьи они считают единст​венно верным.         

В детском саду есть воспитатели.
В обще​нии с ними малыш на​учится слушаться и понимать требования не только родителей, но и других взрослых. Это хорошая подготовка к школе.

Но есть и минусы

Воспитатель может ока​заться не лучшим. Кро​ме того, если вы хотите, чтобы ребенок перенял ваши ценности и взгля​ды на жизнь, не спеши​те выталкивать птенца из гнезда.

В саду детей готовят к школе.
Музыкаль​ный работник занима​ется с ними пением и танцами, специаль​но выделено время для лепки и рисования. Во многих садах есть лого​пед. Детей старшей группы учат читать и считать.
Но есть и минусы
Практика показывает, что собеседования в первые классы пре​стижных школ лучше проходят дети, которых готовили дома. У них лучше развита речь, бо​гаче словарный запас - ведь они больше общаются с взрослыми. "Домашние" дети обычно лучше читают, счи​тают и пишут, чем  «садовские». А для за​нятий музыкой и жи​вописью существуют школы раннего разви​тия, творческие студии и кружки.

Что для вас важнее - плюсы или минусы дет​ского сада решайте са​ми. И не забывайте, что сегодня у родителей есть выбор: малыша можно отдать в сад в 3 года, а можно и в 5, садик может быть районным или частным. Ищите свою формулу счастливого детства. Удачи!
