Игры – занятия с предметами – орудиями


Данные игры – занятия являются одним из увлекательнейших разделов педагогики раннего детства. Такие игры – не только забава, но и  существенное воздействие на умственное развитие ребенка.

В игре ребенок учится выполнять какую –либо практическую задачу, используя подручные средства:

· палочку

· молоточек, сачок, совочек и т.д.

Орудийные предметы используются в том случае, если выполнить действие рукой невозможно, неудобно или если этого требуют общепринятые нормы поведения, например, брать еду из тарелки не рукой, а ложкой. Ложка является одним из первых орудийных предметов, с которым знакомится ребенок. С помощью взрослого он усваивает способ ее употребления, т.е. приобретает опыт функционального использования конкретного предмета – орудия как части материальной культуры общества. 

Как этот вид деятельности способствует развитию интеллекта?

Ребенок, использующий предметы – орудия целесообразно не только совершенствует «ручную» умелость, но и расширяет возможности восприятия, памяти, мышления. А орудия становятся средством достижения положительного результата. 

Игры –занятия с предметами  -орудиями способствуют развитию таких личностных качеств ребенка, как настойчивость, целеустремленность и т.д. Ощущение собственной умелости и радость от самостоятельного достижения результата являются залогом формирования положительного отношения к труду и учебе. 



Звени, колокольчик!


Цель: Научить пользоваться веревочкой с целью вызвать звучание колокольчика.


Материал: Яркие крупные колокольчики, бубенчики, грохотушки, ленточка, тесьма.


Ход игры. Подвесить колокольчик в доступном месте (самодельные воротца, турникет на улице и др.) так, чтобы ребенок не мог достать его рукой. Привязать к язычку колокольчика ленту или шнурок. Обратить внимание на яркий, блестящий предмет, показать как, дергая за веревочку, можно звонить. Пусть реб. поиграет. Повторить показ, затем оставить колокольчик для самостоятельных игр.


Покатаем куклу


Цель: научить пользоваться тесемкой для катания различных игрушек на колесах.


Материал. Игрушки на колесах – автомобиль, коляска, тележка; тесемки или шнуры длиной около 1м.


Ход занятия. Предложить малышу поиграть с автомобилем или другой игрушкой на колесах. Затем привязать тесемочку: « А теперь покатаем куклу». Взрослый приговаривает: « Вот как Ляля катается в машинке!». Затем привязать тесемки ко всем выбранным игрушкам и предложить покатать по комнате. 


В последующих играх воспитатель четко ставит цель последующей игры и готовит игрушки для ее проведения.


Например, цель игр – занятий с каталками: научить правильно пользоваться рукояткой каталки, которую ребенок должен перемещать самостоятельно перед собой. В связи с этим подготавливается соответствующий материал – разнообразные каталки с удобными ручками.


С детьми в возрасте от 1 года 6 месяцев проводятся игры – занятия с простейшими вспомогательными  предметами:  


Достань колечко


Цель: научить с помощью палочки придвигать к себе разнообразные предметы, формировать понимание назначения орудия, развивать глазомер и координацию движений.


Материал: Палочки длиной 25-30 см с круглым сечением диаметром 0, 5 – 1 см, цветные кольца диаметром 5-8 см.


Ход занятия. Положите на край стола палочки, а на середину –цветные кольца. Обратите внимание реб. на них, пусть он попытается достать кольцо рукой. Затем показать, что и Вы не можете его достать, скажите: «Ой, не могу достать колечко!» Возможно, ребенок сам догадается придвинуть кольцо палочкой. Если же он потянется к кольцам рукой, покажите, как нужно действовать : возьмите палочку, заведите ее конец внутрь кольца и придвиньте его к себе. Если малыш использует другой прием, не поправляйте его, а похвалите за находчивость. Доставайте кольца, пока малышу интересно.


В этой игре формируется глазомер –умение пространственно соотнести конец палочки с удаленным предметом, умение управлять палочкой, сохраняя парвильное направление.


Помните: для умственного развития ребенка важно, чтобы он замечал связь между совершенным действием и полученным результатом.


Что в трубке лежит?


Цель: научить пользоваться палочкой как орудием в новых условиях.


Материал: Палочки длиной 25-30 см, дам. 1 см; полые картонные трубки дл. 25-30 см, диам. 4-5 см.


Ход занятия. Внутрь трубки положить завернутую в цветную бумагу или яркую ткань игрушку. Покажите малышу трубку и спросите: «Интересно, а что там лежит?». Если он не догадается сам воспользоваться палочкой, покажите, как с ее помощью можно вытолкнуть сверток. Разверните его и покажите игрушку, назвав ее.


Затем дайте такую же трубку малышу и предложите самому извлечь игрушку. На следующем занятии в трубку можно положить цветные кружочки и предоставить ребенку возможность действовать без предварительного показа, помогая ему при необходимости.


Особенно интересно так играть с трубкой из прозрачного небьющегося материала.


Ловись, рыбка!


Цель: Научить пользоваться сачком для вылавливания игрушек из воды.

Материал. Таз, надувной бассейн, сачок диаметром 10 –15 см, ручка не должна быть длиннее 40 –50 см.


Ход занятия. Поместить в таз с водой целлулоидных рыбок (уточек), покажите их малышу и скажите: «Посмотри, как рыбки в воде плавают». Затем ловите рыбок сачком, приговаривая: «Поймаем рыбку». Дайте сачок ребенку, сопровождайте его действия словами: «Ловись, рыбка большая и маленькая!»


На этом занятии малыш учиться применять приобретенные раннее навыки в новых условиях. Сачок внешне напоминает палку с кольцом на конце, но теперь кольцо нужно не накидывать на стержень сверху, а подводить  его плавающую рыбку так, чтобы она попала в сачок и ее можно было бы вынуть из воды.


Активизация пассивного и активного словаря – «рыбак», «ловись».


Такое занятие можно повторять через некоторые временные промежутки.


Достань шарик


Цель: научить пользоваться черпаком для вылавливания шарика из воды.


Материал. Черпак дам. 4-5 см с вертикальной ручкой дл. 20 –25 см; шарики диам. 3 см; высокие сосуды, заполненные водой на две трети.


Ход. Бросьте в банку с водой шарик «Ой, шарик упал в оду! Давай достанем шарик!» Покажите, как можно выловить его с помощью черпака. Затем усадите малыша за стол или на пол. Поставьте перед ним банку с водой и предложите бросить в нее шарик. Еще раз покажите, как действовать черпаком, а потом предложите ребенку самому выловить шарик. Не разрешайте разбрызгивать воду, пусть он играет спокойно. Повторите игру несколько раз.


Примечание.В летние теплые дни такие игры с водой, с песком можно проводить на свежем воздухе. Помните, что игра с совочком и формочками относится к разряду игр с предметами – орудиями, а значит, оказывается существенное воздействие на умственное развитие ребенка.


Внимание! Все игры должны проходить под наблюдением взрослого.

