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Игры с рисованием для развития изобразительных навыков
Игры и рисование – хороший способ приятно с пользой провести время, развивая мелкую моторику рук, вырабатывая аккуратность, прилежность, последовательность, организованность. Вот несколько вариантов таких игр.

· «Обведи фигуру по точкам»

Необходимо выбрать и подготовить с ребенком материалы для данной игры. На листе бумаги нужно создать очертание предмета точками. Предложить провести соединительные линии. Готовую фигуру предложить освежить красками по выбору ребенка.
· «Штрихование»

На листе бумаги обвести контур изображения. Предложить ребенку заштриховать внутреннюю часть рисунка в одном направлении.

· «Разукрашивание»

Ребенок должен в рисунке выделить части, например, у медведя: лапы, уши, туловище, голова. Заштриховать каждую часть в разном направлении, не выходя за пределы рисунка. Отметить, что можно симметрично заштриховать уши, лапы.

· «Путаница»

Ребенку предлагается проявить фантазию и изобразить извилистый путь на листе бумаги. В начале пути расположить небольшую игрушку, а в конце будет находиться предмет, на поиски которого отправится сказочный персонаж. Прорисовывая правильный путь карандашом, ребенок поможет выбраться герою из лабиринта, а в это время будет развиваться поворотный навык руки с карандашом или кистью.
