Интегрированная образовательная деятельность в подготовительной группе №8 «Проделки Снежной Королевы»
Воспитатель Денисова Ж.Н., музыкальный руководитель Юркова А.С.

Ход занятия:  
Собрались все дети в круг.  Я – твой друг, и ты – мой друг. 
Вместе за руки возьмемся и друг другу улыбнемся. 
- Какой зимний праздник мы ждем с нетерпением? (Новый год) 
- А что такое Новый год? (Дед Мороз, подарки, гости, елка) 

Ребята! А письмо, которое мы вчера получили, вы случайно не видели. Где же оно?

МУЗЫКА

Снежная Королева: Ха-ха-ха. А если хотите его вернуть, то вам нужно очень-очень постараться и выполнить все мои задания...

Воспитатель: Ребята! Огорчаться мы не будем! Мы умеем улыбаться! Мы умеем удивляться! Давайте выполним задания Снежной Королевы и попытаемся сделать её доброй.

Снежная Королева: Я не знаю, что такое быть доброй, да и не хочу... Итак, вы готовы? Слушайте внимательно:

Зимний дождь из звёздочек-малышек

Не стучится в окна, не гремит по крыше.

Дождик этот в воздухе искрится

А потом на землю скатертью ложится. 

Воспитатель. Мы с вами во время прогулок рассматривали снежинки.  Снежинки все одинаковые похожие друг на друга? (нет они все разные) Снежинки одни похожи на красивые звёздочки, другие на фантастические цветочки. Они могут быть по строению - снежинка – игла, снежинка – столбик, снежинка – ёжик, снежинка – пластинка, снежинка – звёздочка, одинаковых снежинок нет. Рассматриваем  картинки, на которых нарисованы снежинки.

Воспитатель. А кто может рассказать, как образуются снежинки? (ответы детей). Воспитатель  вместе с  детьми делают вывод – снежинки образуются так же, как и капли дождя. Когда очень холодно, капли воды превращаются в кристаллики льда – снежинки и падают на землю в виде снега.

Снежная Королева: А когда вы идёте по снегу, что вы слышите?

Опыт: «почему скрипит снег?»

Воспитатель. Дети, вы знаете почему скрипит снег? (ответы детей) Проводим опыт.

1. Насыпать в тарелку крупную соль.

2. Взять столовую ложку (железную).

3. Ложкой надавить на соль (несколько раз).  

Результат. 

Слышен скрипящий или хрустящий звук (ломаются кристаллики соли). Такой же звук слышен, когда мы идём по снегу в морозный день.

Вывод: Снег состоит из, снежинок, а снежинки состоят из множества меленьких ледяных кристалликов, в которые превращаются капли воды в снежных облаках. Хотя эти кристаллики очень маленькие, когда они ломаются, слышен треск. Конечно, когда ломается одна снежинка звук услышать невозможно, но когда вы в морозный день  идёте по заснеженной улице, под вашими ногами ломаются сотни тысяч снежинок. Тогда вы и замечаете, что снег скрипит.

Снежная Королева: Я очень люблю играть со снежинками, а вы?

Офтальмологическая пауза

Воспитатель: Наши глаза устали. Давайте сделаем паузу и немного отдохнём. Встаньте из – за стола. Возьмите снежинки в правую руку. Вытяните руку перед собой. Смотрим на снежинку. Голова неподвижна, за движением снежинки следим только глазами.

Медленно поднимаем снежинку вверх. Опускаем вниз. Подняли до уровня глаз, отводим  вправо, влево, по кругу, по часовой стрелке. Закрыли глаза, опустили снежинку. Открыли глаза. Поморгали. Положили снежинку на место.

Снежная Королева:  Ну, хорошо, про снег вы мне рассказали, но я вам приготовила новое испытание... Я уверена, что этого вы точно не знаете. Вы не сможете ответить мне на вопросы и я не отдам вам письмо

За окошком снег идёт, очень близок новый год.
А речушка не течёт ведь сковал речушку … (лёд)

А про лёд вы что-нибудь знаете? 

«Заморожу»

Возьмите по кусочку льда и положите его на ладошку. Подержите так несколько секунд. Что вы чувствуете? Замерзла ли ваша ладошка в том месте, где лежал лед? Что происходит с предметами, когда к ним прикасается лед? Почему?

   
 Вывод: Лед холодный, он замораживает все, к чему прикасается.
«Лед плачет»

Посмотрите, что происходит с вашими кусочками льда. Они стали больше или меньше? Почему? Откуда появилась вода? Чьи это слезы? Почему лед плачет? Какое время года он (лед)  любит – лето или зиму? Почему?


Вывод: Лед в тепле тает, «проливает слезы».

«Ледяные скульптуры»

Возьмите в руки кусочек льда и попробуйте из него что-нибудь вылепить. Сожмите лед в ладонях. Изменил ли лед свою форму? Почему? Можно ли смять кусочек льда?


     Вывод:  Лед твердый.

«Нерукотворный мост»

Ребята, скажите,  почему зимой мы можем перейти  

речку без моста? Какой лед, если он нас выдерживает?  

Вывод:  Лед крепкий, прочный.

«Коварный лед»

Показываем мисочку с тонким слоем льда.  Почему лед не 

тонет? Лед легче,  чем вода. Поставьте на него игрушку. Игрушка не тонет.  Ударим по нему, что с ним произойдет?  (Ломается)   Игрушка падает в воду. Очень опасно ходить по тонкому льду. Можно провалиться и утонуть.


Вывод:   Лед хрупкий. Весной нельзя ходить по льду.

7 игра «Я тебя вижу»

Ребята Снежная Королева принесла необычные,  (выложить на столы) интересные кубики льда, внутри них что-то заморожено. Посмотрите,  что там внутри льда? Почему вы их видите? Что можно сказать про это свойство льда?


Вывод:  Лед прозрачный.

Воспитатель. 




1,  2,  3,  4,  5 –




Выходите поиграть.
Физминутка. 

 Цель: снять мышечное напряжение.

Будем строить снежный дом. Толчкообразные движения руками вперед

Ком за комом мы кладем.
       Имитируем лепку снежков.

Выше, выше –


       Встать на носочки и потянуться

Вот и крыша.
                            «Домик»  руками над головой

Мы польем его водой…
  Наклон вперед, плавные движения руками

Дом наш станет 
          Плавно поднять руки вверх

Ледяной!

                    Резко бросить руки вниз.

Снежная Королева. - Дети, я приготовила для вас угощение  ледяные конфеты – сосульки. Хочу угостить вас этими конфетами, скушайте хотя бы по одной льдинке. Они такие замечательные и вкусные...

Воспитатель: Как вы поступите? Станете ли вы есть лед? Почему? (Ответы детей)

Снежная Королева.  - Хорошо, раз вы отказались  съесть ледяные конфеты, но может быть,  согласитесь поиграть со мной в снежки, только вместо снежков, я предлагаю кидать друг в друга льдинками. 

Воспитатель: Ой, ребята, чем может закончиться такая игра? Почему нельзя кидаться льдом?  (Ответы детей) Молодцы, ребята, Снежная Королева, специально проверяла, насколько вы хорошо усвоили свойства льда. Давайте, сделаем подарок Снежной Королеве – ледяные бусы. Может быть она тогда станет добрее и отдаст нам наше письмо. Как мы можем  получить лед? (ответы детей). А как сделать разноцветные льдинки? (ответы  детей) Прекрасно, предлагаю залить в формочки цветную воду, а когда пойдем на прогулку, возьмем с собой на улицу. Как вы думаете, что произойдет с водой?

Дети: она замерзнет.

Воспитатель: Какие получатся льдинки?

Дети: разноцветные.

Воспитатель: А для того чтобы получились бусы, мы проложим тонкую веревочку через все формочки. 

Дети самостоятельно смешивают краски, окрашивают воду, с воспитателем на подносе разливают цветную воду в формочки, прокладывают веревочку через все формочки.

Воспитатель: Ну вот, дорогая Снежная Королева, мы выполнили все твои задания и сделали для тебя подарок... Неужели твоё сердце не стало добрее и ты не отдашь нам наше письмо?

Снежная Королева: Да, вы молодцы, но мне очень захотелось цветов, а у меня они все замёрзшие, а я так хотела посмотреть на них, говорят они такие красивые...

Воспитатель: Это не беда, мы тебе поможем, Правда, ребята? Посмотрите все цветы у Снежной Королевы находятся под снегом. Как мы можем их освободить? (ответы детей) Правильно, мы отогреем их своим дыханием и покажем, как распускаются цветы от тепла, доброты и любви. (на столе стоят тарелочки с водой и цветы бумажные с закрученными лепестками, всё покрыто «снегом»-накидкой)

Дыхательная гимнастика

Дети делают вдохи через нос и выдыхают «согревая» своим дыханием цветы.

Воспитатель: вот снег мы растопили своим теплом, а сейчас мы покажем как распукаются цветы. Смотри Снежная Королева внимательно. 

Снежная Королева: Ребята, да вы просто волшебники. Вы сделали моё сердце добрым. Я с удовольствием отдам вам  письмо. Вот, возьмите пожалуйста.

 Воспитатель: Спасибо тебе, Снежная Королева! Ребята, посмотрим, что же в этом письме. Да это же приглашение на праздник!  (приглашение от Деда Мороза на новогодний утренник).  Скажем гостям «До свидания!» Пойдёмте готовиться к Новогоднему празднику!

