Интегрированная образовательная деятельность «Театральный сундучок» в средней группе № 12 «Успех»
Воспитатель Перминова Елена Геннадьевна

Образовательная область «Социализация»                                                                        - продолжать развивать и поддерживать интерес детей к театрализован​ной игре путем приобретения более сложных игровых умений и навыков (способность воспринимать художественный образ, следить за развитием и взаимодействием персонажей);                                                                                             - проводить этюды для развития необходимых психических качеств (восприятия, воображения, внимания, мышления), исполнительских навы​ков (ролевого воплощения, умения действовать в воображаемом плане) и ощущений (мышечных, чувственных), используя музыкальные, словес​ные, зрительные образы;                                                                                                                     - развивать умение разыгрывать несложные представления по знакомым литературным произведениям; использовать для воплощения образа известные выразительные средства (интонацию, мимику, жест). 
Образовательная область «Познание»

Формирование элементарных математических представлений:                              - развивать умение соотносить форму предметов с известными детям геометрическими фигурами:  елочка, крыша - треугольники, окно, дверь - прямоугольник и др.
Образовательная область «Коммуникация»

- помогать детям доброжелательно общаться друг с другом;                                                            - Обсуждать с детьми информацию о предметах, явлениях, событиях, выходящих за пределы привычного им ближайшего окружения. 

- Продолжать работу над дикцией: совершенствовать отчетливое произ​несение слов и словосочетаний. 

- Развивать фонематический слух: учить различать на слух и называть слова, начинающиеся на определенный звук. 

- Совершенствовать интонационную выразительность речи. 

- развивать у детей образную, выразительную, эмоциональную речь;                                               - пополнять и активизировать словарь детей. 

Образовательная область «Чтение художественной литературы»

- помочь вспомнить детям знакомые сказки, вызывать желание пересказывать знакомую сказку с помощью педагога;                                                                                 - воспитывать любовь к устному народному творчеству;                                                            - развивать умение с помощью воспитателя инсценировать и драматизи​ровать небольшие отрывки из народных сказок.

Предварительная работа:

Чтение и заучивание потешек, стихотворений, скороговорок. Беседа об эмоциональных переживаниях людей.

Материалы и оборудование:

Сундучок, картинки с изображением театра, масок, зеркала, теневой театр, кукла «Старичок», кукла Маша, набор геометрических фигур, театральные ложки,  маски для драматизации сказки «Репка», аудиозаписи.
Ход занятия:

Воспитатель: Сегодня я пришла в группу раньше вас и обнаружила в игровом уголке странный сундучок. Открыть я его не смогла, на нем висит замок. Помогите мне, пожалуйста.

Пальчиковая гимнастика «Замок»
Смотрите, открылся… Интересно, что лежит в этом сундучке? Какая-то фотография. На ней изображено здание, где происходят чудеса и превращения, где оживают куклы, преображаются люди и начинают говорить звери. Вы догадались, что это за здание?

Дети: Театр
Воспитатель: Я поняла. Это театральный сундучок. Давайте посмотрим, что он нам еще приготовил.
Воспитатель  достает из сундучка фотографию с изображением театральных масок Радости и Печали
Воспитатель: Это театральные маски. Какая маска вам больше нравится? Почему? Когда у нас бывает такое настроение? (показывает маску Радости) А когда у нас бывает такое настроение? (показывает маску Печали)
- Давайте, как настоящие артисты, попробуем мимикой изобразить разное настроение, разные эмоции. Предлагаю вам взять зеркала и присесть на коврик.
Воспитатель: В руки взяли зеркала и на них взгляните.
                          Дам задания я вам – выполнить спешите.

                          Удивитесь, как Незнайка…

                          Загрустите, как Пьеро…

                          Улыбнитесь, как Мальвина…

                          И нахмурьтесь, как злой Карабас-Барабас…

Молодцы! Хорошо у вас получается изобразить настроение (кладут зеркала и подходят к воспитателю)
Воспитатель: Что же еще мы найдем в нашем сундучке?.. Да это дед из кукольного театра. Сейчас я его надену на руку и он сразу оживет…
Воспитатель голосом деда с куклой на руке:

- Здравствуйте, ребята! Я – забавный старичок, а зовут меня – Молчок. Мне ребятки помогите. Чистоговорки расскажите.
Воспитатель: Ну что, ребята, поможем деду. А как надо говорить чистоговорки?
Дети: Быстро, четко, чтобы было понятно.
Воспитатель: Кто первый начнет? (один ребенок говорит скороговорку, затем все повторяют. И так 3 раза)
Воспитатель голосом деда с куклой на руке:

Спасибо, ребятки! Вижу, из вас получатся настоящие артисты, ведь артисты  должены уметь говорить правильно и понятно, чтобы каждый зритель их понял. Уважили вы старичка. За это я вам дать свои театральные ложки. Ведь в театре любой предмет можно оживить, даже обыкновенную ложку… Разбирайте (достает из сундука коробочку с деревянными ложками)… Звонче музыка играй, всех на танец приглашай (звучит музыка, дети отбивают ритм ложками и пританцовывают)
Воспитатель голосом деда с куклой на руке:

- Здорово у вас все получается. Остался бы я подольше, да что-то притомился, пойду отдохну.
Воспитатель: Ребята, давайте попрощаемся с дедушкой (дети прощаются, приглашают еще приходить к ним в гости)
Воспитатель: Тихо… Слышите… В сундучке кто-то плачет… Кто бы это мог быть? (дети присаживаются, воспитатель достает куклу Машу)
Воспитатель: Ребята, кто это? Из какой она сказки? Кукла Маша говорит мне на ушко, что она заблудилась и не может найти дорогу домой. Что будем делать? (выслушать ответы детей)
Воспитатель: Нам надо сделать декорации для Машиной сказки и помочь ей найти дорогу. Возьмите геометрические фигурки и выложите из них елочки, грибочки, Машин домик, а я положу «речку» между лесом и домиком. Поставим Машу на опушку леса и будем помогать ей добраться до дома. Как Маше перебраться через речку? (ответы детей). Мост мы построим необычный. У нас есть схема и геометрические фигурки (воспитатель показывает, дети называют: треугольники, квадраты, круги). Давайте выложим по схеме тропинку и мостик для Маши (дети разбирают геометрические фигуры и выкладывают их по схеме друг за другом, Маша переходит)
Воспитатель: До свидания, Маша! Беги к дедушке и бабушке. Да смотри, больше не теряйся (дети повторяют за воспитателем).
Воспитатель: Давайте-ка, заглянем в сундучок. Не осталось ли там еще чего-нибудь.
Воспитатель: Да, у нас тут целый театр!.. И маски есть, и билеты для зрителей. Только билеты  какие-то необычные. Отгадайте, какие герои здесь изображены (дети отгадывают героев теневого театра. Кто отгадал, берет билет и садится на зрительское место с изображением этого героя. Оставшимся детям надеваются маски). Скажите мне, пожалуйста, как называются те, кто получил билет и сел смотреть представление? 

Дети: Зрители

Воспитатель: А те кто надел маски и сейчас нам покажет сказку?

Дети: Артисты

Воспитатель: А кто из вас догадается, какую сказку покажут нам ребята?

Дети: «Репка»

Воспитатель: Действительно, на нашей сцене все герои из сказки «Репка»… Ну, тогда начнем. Поприветствуем артистов. Сказка начинается.

Драматизация музыкальной сказки «Репка»

Воспитатель: Вы в театре побывали, очень многое узнали. Все старались, молодцы! Похлопаем друг другу от души!

А театральный сундучок на память о нашей замечательной встече с театром дарит нам небольшие сувенирчики.

Воспитатель раздает небольшие медальончики с изображением театральных сказочных героев.
