Полезные привычки для маленьких художников
1. Следить за комфортом в работе
Чтобы занятие принесло удовольствие, рабочее место должно быть удобным. Идеально, если оно будет постоянным, что –то на подобии мастерской. Все творческие материалы должны быть под рукой.
2. Соблюдать порядок!
После работы нужно отмывать кисти. Если это будет систематически, то вы удивитесь, насколько быстро это станет привычкой!
3. Правильно хранить свое произведение искусства 
Храните готовые и недоделанные рисунки в папках. Так они не будут мяться и пылиться. Рекомендую создать творческое портфолио, например, по годам выпуска, по сезонам, по тематике ( «Зимние пейзажи», «Мое творчество 2020 года», «Автомобили» и т.п.).
4. Показывать работы
[bookmark: _GoBack]Готовые рисунки нужно показывать окружающим, даже если ребенок стесняется или боится. Конечно же с его разрешения. Посоветуйте ему относиться ко всем отзывам как к стимулу. Может быть, другой взгляд подскажет хорошую идею! Обговаривайте вместе каждую работу, лучше всего рассказывайте о своих эмоциях, настроении, ощущении по данной работе. Предложите ребенку придумать сказку или историю по рисунку, задавайте наводящие вопросы. Спросите ребенка после беседы, что бы он изменил в рисунке, если бы рисовал его заново! 
